
   DNAالحمض النووى : الفصل الاول 
  الاحماض النوویة وتخلیق البروتین  : الفصل الثانى 

  اسئلة الاختیار من متعدد : اولا 
  :تخیر الاجابة الصحیحة فى كل مما یاتى 

  :وذلك بسبب    5 , 3 وھما   DNAیوجد رقمان فى نھایة طرفى ھیكل سكرفوسفات لاحد اشرطة  -١
  لجزىء السكر الخماسى  5 وسفات الحرة بذرة الكربون رقم  ارتباط مجموعة الف -أ

 3فى سكر احد النیوكلوتیدات ةارتباطھا فى نفس الوقت بذرة الكربون رقم 5 ارتباط مجموعة الفوسفات الحرة بذرة الكربون رقم   - ب
  فى سكر النیوكلوتید التالى 

  لجزىء السكر الخماسى   3 ارتباط مجموعة الھیدروكسیل الحرة بذرة الكربون رقم  - ج
  ج  إجابات صحیحة ، كل من  أ  -د
  : DNAأى أجزاء النیوكلوتیدات التالیة تربط بعضھا ببعض بروابط تساھمیة لتكوین ھیكل جزىء  -٢
  سكر دیوكسى ریبوز والفوسفات  -أ

  سكر دیوكسى ریبوز والقاعدة النتروجینیة  - ب
  الفوسفات والقاعدة النتروجینیة  - ج
  ریبوز والقاعدة النتروجینیة سكر ال -د
  :المعزول من خلایا حقیقیات النواة عدا  DNAكل ما یلى من خصائص  -٣
  التنظیم على شكل صبغى حلقى  -أ

  الارتباط مع الھستونات  - ب
  الانتظام على شكل نیوكلوسومات  - ج
  امكانیة حدوث طفرة بھ  -د
  :یعتمد تكوین الاحماض النوویة الھجین على  -٤
   RNAولیس مع  DNAیلتصق دائما مع  DNAقة ان حقی -ا

  المتماثلة                DNAإتحاد اشرطة  - ب
   DNAضعف الروابط التساھمیة بین قواعد  - ج
  الشرائط المحتویة على قدر كبیر من التكامل  -د
  ؟  m-RNAھل یطلق اسم عدید الریبوسوم احیانا على جزىء  -٥
  بوسوم الصغیرة التى تترجم الرسالة المشفرة نعم لارتباطھ بتحت وحدة الری -أ

  نعم لارتباطھ بعدد كبیر من الریبوسوم التى تترجم كل منھا نفس الرسالة المشفرة  - ب
  لا لإرتباطھ بتحت وحدة الریبوسوم الكبیرة التى تحتوى على موقعین ھما الببتیدیل والامینو اسیل  - ج
   DNAدة على لا لإرتباطھ بالمعلومات الوراثیة الموجو -د
  : m-RNAاثناء بناء البروتین فان  -٦
  یرتبط احد الاحماض الامینیة بحمض امینى آخر -أ

  یطلق سلسلة عدید الببتید - ب
  فى النواة DNAیزود كودون على  - ج
  یحمل الاحماض الامینیة الى الریبوسوم -د
  :الكودون الذى لایرتبط بھ عامل الاطلاق ھو  -٧
      UAG -د                AUG - ج              UGA -ب              UAA -ا

  :بلازمید یجب ان یعامل الاثنان معا بنفس انزیم  DNAبشرى بـ   DNAلكى یتم لصق قطعة  -٨
  النسخ العكسى  -القصر            د -ج      DNAالربط  -ب                 DNAالبلمرة  -أ

  :تشتمل عملیة الترجمة على بناء  -٩
    DNAمن       t-RNA - د    m-RNAسلسلة عدید الببتید من  - من النویة       ج m-RNA -ب  RNAمن   DNA -أ

  :من الخصائص التى یتفق فیھا كلا من اولیات النواة وحقیقیات النواة  -١٠
  معقد بالبروتین   DNAوجود  - وجود كروموسوم                                         ب -أ

  فى كل منھا بمساعدة انزیم البلمرة  DNAتضاعف  -دم وجود میتوكوندریا                                 دع - ج
  :فتكون  نسبة الثیامین الى السیتوزین تقریبا  -جوانین  % ٣٣.٤ادینین  و  % ١٦.٢تقریبا على   DNAاذا احتوى جزىء  -١١

  سیتوزین %  ٣٤.١ثیامین الى %  ٣٤.١ - ب              سیتوزین           %  ١٦.٣ثیامین الى %  ٦.٣ -أ
  ثیامین %  ١٦.٣سیتوزین الى %  ٣٤.١ -سیتوزین                    د%  ١٦.٣ثیامین الى %  ٣٤.١ - ج

  :اول الكائنات التى تم عزل انزیمات القصر منھا ھى  -١٢
  البكتیرى   DNAالفیروسات التى تستخدمھا فى تقطیع  -أ

  الفیروسى   DNAریا التى تستغلھا لقطع البكتی - ب
  الفیروسات التى تستعملھا لوقف حیویة عائلھا البمتیرى  - ج
  الخمیرة  -د

  اى من الادلة التالیة لا تؤید ان الشفرة الوراثیة عامة او عالمیة ؟ -١٣
  تساوى عدد شفرات الاحماض الامینیة فى كائنات مختلفة  -أ

  ف مشترك ان كل الكائنات نشأت على سل - ب
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  ان الشفرة الوراثیة التى تكونت استمرت بدون تغییر تقریبا  - ج
  ان الحروف الاربعة من النیوكلوتیدات رتبت على شكل ثنائیات  -د

  :المحفز ھو تتابع معین للنیوكلوتیدات على جزىء  -١٤
  الذى یمثل كودون البدء  m-RNA -أ

  الذى یمثل مضاد الكودون  t-RNA - ب
  بدأ بھ عملیة النسخالذى ی DNA - ج
   r-RNAالریبوسومى الذى ینسخ منھا  RNAالذى یمثل جینات   DNA -د

  نوعا منھا؟  ١٥حمض امینى مكونة من  ٥٠یلزم لبناء عدید ببتید یحتوى على  t-RNAما أقل عدد من جزیئات  -١٥
  جزىء     ٥٠ -د          جزىء       ٣٥ -جزىء                ج ٢٠ - جزىء                        ب ١٥ -أ

١٦- m-RNA  الذى یبنى من تتابعDNA     5 التالى C C G T A T G C T G C C - 3  ھو :  
             C C G U A U G C U G C C- 3  - 5 -أ

         C C G T A T G C T G  C C - 3 - 5 - ب
    G G C A U A C G A C G G - 5 - 3      - ج
   - C C G T A T G C T G C C - 5   3      -د

  : اى من العبارات الاتیة اكثرھا دقة  فى وصف الدور الاساسى للمحفز  -١٧
  بعضھا عن بعض فى منطقة النسخ   DNAیتسبب فلى انفصال شریطا  -أ

   m-RNAتعمب كقالب لتكوین شریط متكامل من   DNAیتسبب فى ان احدى اشرطة  - ب
   3          5فى الاتجاه    RNAمتكاملة لتكوین شریط یتسبب فى ربط النیوكلوتیدات ال - ج
   5           3المزدوج فى الاتجاه      DNAیتسبب فى تحریك انزیم اللولب على امتداد  -د

  ، ، RNAمزدوج الشریط ان ینسخ الى جزیئین مختلفین من   DNAمن الناحیة النظریة انھ یمكن لاى جزىء من  -١٨
  :من شریط واحد فقطفھل  DNAمن  m-RNAیتم نسخ  
  العبارتین صحیحتین وتوجد علاقة بینھما  -أ

  العبارة الاولى صحیحة والثانیة غیر صحیحة  - ب
  العبارتین غیر صحیحتین - ج
  العبارة الاولى غیر صحیحة والثانیة صحیحة  -د

  بعد اختیارك المطلوب منك تفسیر سبب ھذا الاختیار 
  :تى الاحماض الامینیة والنیوكلوتیدات ھو الجزىء المسئول عن قراءة لغ -١٩

       DNA -د        t-RNA - ج           m-RNA - بولیمیریز                   ب RNA -أ
  :لاتوجد النیوكوسومات فى  -٢٠

  التریبانوسوما  -البكتیریا     د - الامیبا             ج -الخمیرة   ب -أ
  :ھا بالھندسة الوراثیة اى من الامراض الاتیة یمكن علاج -٢١

  فقر الدم  - الدرن           د -الانفلونزا ج - الملاریا  ب -أ
حمض امینى فان عدد النیووكلوتیدات التى تدخل فى تركیب الجین  ٣٠٠اذا وجد فى خلایا حقیقیات النواة سلسلة عدید ببتید طولھا  -٢٢

  :ون الذى یحتوى على المعلومات اللازمة لبناء ھذه السلسلة یك
   ٦٠٠ -د                ٩٠٠ -ج          ٩٠٠اقل من  -ب     ٩٠٠اكثر من  -أ

  :عدا إنزیم  DNAكل الانزیمات التالیة تعمل على تضاعف  -٢٣
  اللولب  -دى اكسى ریبونیوكلیز  د -الربط ج - البلمرة  ب -أ

  :یئات انتقال الشفرة الوراثیة من النواة الى السیتوبلازم یتم عن طریق جز -٢٤
   r-RNA -د     t-RNA -ج   m-RNA -البروتین  ب -ا

  :من امثلة البروتینات التظیمیة  -٢٥
  الكیراتین  -الكولاجین                 د -الاكتین    ج -الانزیمات                  ب -ا

  :الى السیتوبلازم  ٠٠٠تعمل الثقوب التى توجد فى الغشاء النووى على انتقال  -٢٦
  د كل ماسبق    m-RNA -ج     t-RNA -لریبوسومات               با -ا

  :تحلیلا كاملا  DNA الانزیم الذى یعمل على تحلیل  -٢٧
    DNAانزیم بلمرة  -انزیم اللولب  د -انزیم الربط          ج - انزیم اكسى ریبو نیوكلیز        ب -أ

  :فى  RNAتكون المادة الوراثیة  -٢٨
  البكتیروفاج -فیروس الایدز    د - نبات الفول      ج -ب الخفاش     -أ

  :الكودونات التالیة كودونات وقف ماعدا  -٢٩
        UGA -د                   UAA - ج                 UAC -ب            UAG -أ

  :الذى یحمل المثیونین ھو  t-RNAمضاد الكودون للحمض النووى  -٣٠
   UAC -د     CCA - ج                   TAC -ب              AUG -أ

  :تقع جینات فصائل الدم على الكروموسوم   -٣١
  الثالث والعشرون  -الحادى عشر                د - التاسع           ج -الثامن      ب -أ

  :غیر صحیح اى من العبارات الاتیة عن عملیتى النسخ والترجمة لتخلیق البروتین فى حقیقیات النواة  -٣٢
   m-RNAالنسخ ینتج عنھ عدد من عدیدات الببتید والترجمة ینتج عنھا  -أ
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  النسخ یحدث فى النواة بینما الترجمة تحدث فى السیتوبلازم  - ب
  النسخ یستخدم لغة النیوكلوتیدات بینما الترجمة تستخدم لغة الاحماض الامینیة  - ج
  كقالب  m-RNAدم بینما الترجمة تستخ DNAالنسخ یستخدم قالب  -د

  :النیوكلوسومات  -٣٣
  لیست لھ شفرة  DNAتحتوى على  -أ

  حول محور من الھستونات    DNAتتكون من التفاف  - ب
  الخاص بأولیات النواة    DNAتعتبر من ممیزات  - ج
  تعتبرمرادفات للجینات القافزة  -د

  :یتم الفصل بین   DNAاثناء عملیة نسخ جزىء  -٣٤
  ر الدیوكسى ریبوز الفوسفات وسك -أ

  ادینین ویوراسیل  -الیوراسیل والثیامین             د - السیتوزین والجوانین                 ج - ب
  :من مصادر مختلفة تسمى    DNAالتى تنتج من ارتباط اجزاء من   DNAقطعة  -٣٥

  معاد الاتحاد   DNA - د)    متكرر ( جزىء  DNA -بلازمید       ج DNA -ھجین           ب DNA -أ
  :على الاقل  m-RNAحمض امینى یجب ان یكون عدد النیوكلوتیدات الموجودة على جزىء ١٥٠لتكوین بروتین مكون من  -٣٦

  ٠ةنیوكلوتید  ٤٥٠ -نیوكلوتیدة                              د ٣٠٠ - نیوكلوتیدة                       ج ١٥٠ -نیوكلوتیدة             ب ٥٠ -أ
  :حامل الشفرة معا   m-RNAحامل المثیونین و  t-RNAعندما یرتبط كل من تحت وحدتین الریبوسوم و  ٠٠٠تبدأ عملیة  -٣٧

  الترجمة  - استنساخ                 د - التضاعف           ج -النسخ       ب -أ
  :تتصل الاحماض الامینیة ببعضھا البعض فى جزىء البروتین بواسطة  -٣٨

  روابط ھیدروجینیة  -مجموعات الفوسفات  د -روابط ببتیدیة            ج - اعد عضویة نیتروجینیة       بقو -أ
  :اى من العبارات الاتیة لیس لانزیم الربط دور فیھا  -٣٩

  ارتباط النھایات اللاصقة بالبلازمید بعد قصھا  -ج           DNAاصلاح عیوب  - ب            DNAتضاعف  -أ
  تحلیلا كاملا   DNAلیل جزىء تح -د

  :كل ما یلى یوضح أن الریبوسوم والبروتین یسھم كل منھما فى انتاج الاخر ماعدا  -٤٠
     m-RNAقیام الریبوسوم بترجمة الرسالة المشفرة الموجودة على  -أ

  مع نوع خاص من البروتین فى النویة  t-RNAاتحاد اربعة انواع مختلفة من  - ب
  الریبوسومى  RNAنسخة من جینات  ٦٠٠لاحتوائھ على مایزید من  DNAن م r-RNAتنسخ  - ج
  نوعا من عدید الببتید  ٧٠الریبوسومى مع حوالى  RNAاتحاد عدة انواع من  -د

  :صحح ماتحتھ خط فى العبارات التالیة مع التعلیل  -٤١
   DNAمن احد شریطى  m-RNAیعمل انزیم اللولب على نسخ  -أ

  سومات فى السیتوبلازم یتم بناء الریبو - ب
   DNAفى مضاعفة قطع  CARیستخدم جھاز  - ج
  یتم ترتیب الكروموسومات حسب عدد الجینات التى تحملھا  -د 

  الممیتة )  S( تمكن جریفث من عزل مادة التحول البكتیرى من سلالة البكتیریا  -ھـ
  :اسئلة المقال وحل المشكلات : ثانیا

  ھو المادة الوراثیة  DNAمد من تجارب التحول البكتیرى على ان اشرح باختصار الدلیل المست -١
  ھو المادة الوراثیة  DNAاشرح باختصار الدلیل المستمد من الدراسات التى اجریت على لاقمات البكتیریا على ان  -٢
                DNAیمثل المخطط التالى المراحل الرئیسیة لعملیة استنساخ  -٣

                          
                          
                          
        )أ ( المرحلة                     
                          
                          
       )ب(المرحلة                                                            یضاف الیھ انزیم القصر                    
                          
                          
                          
                          
                          
                          
                          
                          
                     

    ) أ ( فى المرحلة  DNAاذكر اسم الانزیم لتكوین الشریط المفرد من ) ١(                -أ
  مع ذكر السبب  m-RNAاذكر اسم الخلایا المستخرج منھا ) ٢(                  

m-RNA   
  مستخرج

 DNAط مفرد من یتكون شری  DNAبلازمید 

 cDNAیتكون  بلازمید مفتوح بنھایات لاصقة  البكتیریا المستخدمة

 DNAمعاد الاتحاد  تعالج بأیونات الكالسیوم وبالحرارة 

 ادخال بلازمید معاد الاتحاد الى الخلیة البكتیریة 
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    U A A C U G C C Gالمستخرج ھو  m-RNAعد المكونة لـ الترتیب التالى للقوا) ٣(                
  ) أ ( المصنع فى المرحلة  DNAإكتب ترتیب القواعد المكملة للشریط                       

  ) ب(فى المرحلة  DNAإذكر اسم الانزیم المستخدم فى بناء الشریط الذى یتكامل مع الشریط المفرد من ) ٤(                
   DNAاشرح كیف تسمح النھایات اللاصقة بحدوث ارتباط مؤقت بین القطع المناسبة من ) ١(            - ب

   DNAإذكر اسم الانزیم المستخدم لتحویل الرابطة المؤقتة الى رابطة دائمة من ) ٢(                
  اذكر لماذا تعالج البكتیریا  - ج
  الخلیة البكتیریة التى تم معاملتھا ؟ ما الھدف من ادخال البلازمیدات المعدلة الى -د
     DNAوضح مع الرسم نموذج واطسن وكریك لجزىء  -٤
    DNAاشرح كیف یتم نسخ جزىء  -٥
  فى كل من أولیات النواة وحقیقیات النواة  DNAقارن بین تركیب   -٦
  فى حقیقیات النواة معلوم الوظیفة ؟ DNAما المقصود بالمحتوى الجینى ؟ وھل كل  -٧
     DNAاشرح كیف یتم تھجین جزىء  -٨
  معاد الاتحاد DNAاشرح كیف یتم بناء  -٩

  معاد الاتحاد فیھا  DNAإذكر بعض المجالات التى یمكن تطبیق تقنیة  -١٠
  ما المقصود بشفرة الوراثة ؟ اشرح كیف تؤدى ترجمتھا الى بناء البروتینات المختلفة فى الخلیة  -١١
   د الذى یدخل فى بناء الاحماض النوویة اشرح تركیب النیوكلوتی -١٢
   RNAوالحمض النووى  DNAاذكر الفروق الاساسیة بین الحمض النووى  -١٣
  كیف یتم نقل شفرة الوراثة من النواة الى السیتوبلازم ؟ -١٤
  :علل لما یأتى  ١٥

   DNAیعزى الثبات الوراثى لازدواج جزىء  -أ
   فى الكروموسوم لایمثل كلھ بشفرة DNA - ب
   DNAاكثر من تلك المحتویة على  RNAطفرات الفیروسات المحتویة على  - ج
  ھو مادة الوراثة  DNAكان یعتقد ان البروتین ولیس  -د

  :قارن بین  -١٦
   RNAو   DNAالنیوكلوتید فى كل من    

  :ضع خطا اسفل المصطلح الذى لایتوافق مع كل مجموعة من المصطلحات التالیة  -١٧
   DNA –الیوراسیل  –السیتوزین  –الجوانین  –الادینین  -أ

   RNA –الجوانین  –السیتوزین  -الثیامین  –الادینین  - ب
  التضاعف  –الترجمة  –انزیم الربط  –انزیم البلمرة  –اللولب المزدوج  - ج
  انزیم الربط  –الناقل  DNA –الترجمة  –الریبوسوم  –الرسول  RNA -د

  التضاعف  RNA polymerase   - DNAیم انز –الرسول  RNA –النسخ  -ھـ
   RNA –الشفرة الوراثیة  –مضاد الكودون  –الاحماض الامینیة  –الناقل  RNA - و

  :إذكر الانزیم المستخدم فى الحالات الاتیة  -١٨
   DNAمن شریط  mRNAانزیم یعمل على تكوین  -أ

   mRNAمن  DNAإنزیم یعمل على بناء شریط  - ب
  الى اجزاء  DNAع شریط إنزیم یعمل على قط - ج
  عن بعضھما  DNAإنزیم یفصل شریطى  -د

  :مامدى صحة العبارات الاتیة ؟ مع ذكر السبب  -١٩
  بروابط تساھمیة مع مجموعة الفوسفات فقط DNAترتبط السكریات فى جزىء  -أ

  على دیؤكسى ریبوز  RNAیحتوى جزىء  - ب
  اخرى  تتزاوج البیورینات فقط مع بیورینات DNAفى جزىء  - ج
  یتم بواسطة انزیم البلمرة  DNAالبناء الفعلى لشریط جدید من  -د

  فان انزیمات الربط ھى التى تفصل كل شریط عن الاخر  DNAاثناء تضاعف  -ھـ
  حول مجموعة من الھستونات  RNAتتكون النیوكلوسومات بالتفاف  - و
  یتم تخلیق عدید البروتین على الریبوسوم  -ز
  تساوى عدد قواعد الجوانین  m-RNAتوزین فى جزىء عدد قواعد السی - ح
  یتحرك الى الریبوسوم  DNAبعد اتمام عملیة النسخ فإن جزىء  -ط
  ترتبط الاحماض الامینیة فى جزىء البروتین مع بعضھا بروابط ببتیدیة  -ى

  :اكتب المصطلح العلمى الذى تدل علیھ العبارات الاتیة  -٢٠
  جین ما  الحصول على العدید من نسخ -أ

   RNAالى جزىء  DNAنقل الشفرة الوراثیة لجزىء  - ب
  تكوین لولب مزدوج جدید مماثل للاخر  - ج
  الى سلسلة الاحماض الامینیة فى عدید الببتید  m-RNAنقل شفرة وراثیة من  -د

   DNAتغییر یحدث فى تركیب  -ھـ
  على شكل دائرى فى اولیات النواة  DNAوجود  - و
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  :اجب عما یلى  RNAبالشكل الذى یمثل رسما تخطیطیا لجزىء  بالاستعانة -٢١
  
   RNAحدد نوع  -أ

  اشرح الدور الذى یقوم بھ فى بناء البروتین  - ب
  اكتب ما تدل علیھ الارقام  - ج
   ٤إشرح وظیفة التركیب رقم  -د

  ھو  DNAاذا كان ترتیب القواعد النتروجینیة على جزء من شریط  -٢٢
    A C T T A A G C C A T 5               3  T    وضح:  
  المقابل  DNAتتابع القواعد النتروجینیة لشریط  -أ

      m-RNAتتابع القواعد النتروجینیة لشریط  - ب
وما نتیجة حدوث تلف قاعدتین متقابلتین على شریطى ،  DNAماذا یحدث فى حالة تلف احد القواعد النتروجینیة على شریط  - ج

DNA  فى وقت واحد  
       AUG    -   GUG  -   GAU: تكون  m-RNAاذا علمت ان شفرة الجلیسین والالین والمثیونین على  -٢٣

  الناقل لھذه الاحماض الامینیة  t-RNAأكتب مضاد الكودون فى  
  :وضح ، حمض امینى  ٣٠٠نوع من الاحماض الامینیة فى بناء عدید الببتید مكون من  ١٥یشترك  -٢٤

   m-RNAعدد القواعد النیتروجینیة على  -أ
   m-RNAعدد الكودونات فى  - ب
  اللازم لبناء عدید الببتید  t-RNAأقل عدد من  - ج
  نوع الرابطة التى تنشأ بین الاحماض الامینیة  -د

  ماسبب تنوع البروتینات على الرغم من انھا تتكون من نفس الاحماض الامینیة  -ھـ
  :علل لما یأتى  - و
  متعاكسى الاتجاه   DNAشریطا النیوكلوتیدات فى جزىء الحمض ) ١(                   

  متساویة على امتداد الجزىء  DNAالمسافات بین شریطى جزىء ) ٢(                   
  :إختر انسب اجابة لكل مما یأتى  -ز
  :اى مما یأتى یتكامل مع الاخر *   

  الثیامین والدیؤكسى ریبوز  ) ١(   
  الثیامین والسیتوزین) ٢(   
  الثیامین والادینین ) ٣(   
  الثیامین والجوانین ) ٤(   
   DNAفى جزىء  ٠٠٠عدد جزیئات الادینین یساوى عدد جزیئات * 
  الجوانین ) ٤(الثیامین          ) ٣(الیوراسیل    ) ٢(الریبوز         ) ١(  

  لسیتوبلازم أو على الریبوسوم تحدث العملیات الاتیة إما فى النواة او ا -٢٥
  :حدد مكان حدوث كل عملیة مما یأتى        

    DNAنسخ جزىء  -أ
   m-RNAقراءة جزىء  - ب
  تزاوج الكودون ومضاد الكودون - ج
   DNAتضاعف جزىء  -د

  ارتباط جزیئین من الاحماض الامینیة  -ھـ
  بالریبوسوم  m-RNAارتباط جزىء  - و
    t-RNAجزىء ارتباط الحمض الامینى ب -ز

  :اكتب المصطلح العلمى  -٢٦
  مجموعات غیر متجانسة من البروتینات التركیبیة والتنظیمیة التى تدخل فى تشكیل الكروماتین  -أ

                      وحدة بناء الاحماض النوویة  - ب
  بروتین ینتجھ الجسم یقاوم تضاعف الفیروسات المسببة للامراض السرطانیة  - ج
  احد شریطین من كائن حى والشریط المتكامل معھ من كائن آخر  مزدوج یتكون DNA -د

  :مستعینا بجدول الكودونات اجب عن الاتى  -٣٢
  

 GUG AAA CGC GGC AUG CCC AGG 

  أرجنین  برولین  یونین€م   جلیسین  أرجنین  لیسین  فالین

  
  : ھو   DNA  اذا كان ترتیب القواعد النتروجینیة فى قطعة من إحدى شریطى 
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  المنسوخ  m-RNAتتابع القواعد النیتروجینیة على  -أ
    m-RNAعدد الكودونات على  - ب
  ترتیب الاحماض الامینیة المترجمة وعددھا  - ج
  الناقل ومقابل الكودون فى كلا منھا  t-RNAعدد الانواع  -د

  لھذه القطعة  DNAد لفات جزىء عد -ھـ
یرا من الامراض الفیروسیة €التى تعالج ك) أجسام مضادة للفیروسات ( نجح علماء الوراثة فى انتاج أنواع عدیدة من الانتروفیرونات 
  ات الخاص بخلایا الدم البیضاء الى داخل انواع من الكائن DNAوذلك عن طریق ادخال الجینات الخاصة بالانترفیرونات من 

  ماھى تلك الكائنات وما السبب فى اختیارھا  -أ
اشرح ذلك مبینا بالرسم ، المعدل  DNAاعتبر انتاج عدد كبیر من البروتینات بالھندسة الوراثیة تقدم كبیر فى مجال تكنولوجیا  - ب

  خطوات تتابع احد تلك البروتینات 
  اسئلة عامة على الباب الثالث 

  البیولوجیا الجزیئیة 
  :اكتب المصطلح العلمى للعبارات الاتیة : الاول السؤال 

  فى صورة صبغیات  DNAكائنات حیة لایوجد فیھا  -أ
  حول مجموعات الھستون  DNAحلقات تتكون من التفاف  - ب
  یوجد على صورة حلقیة فى البكتیریا  DNAجزىء  - ج
  عملیة مزج الاحماض النوویة من مصدرین مختلفین  -د

  لموجودة بالخلیة مجموعة الجینات ا -ھـ
  الخاص بكائن حى الى خلایا كائن حى آخر  DNAإدخال جزىء من  - و

  :  علل لكل مما یأتى : السؤال الثانى  
  ھو مادة الوراثة بقیاس كمیتھ فى خلایا مختلفة  DNAأمكن إثبات أن  -أ

   DNAمن المتعذر اصلاح عیوب تحدث فى مكانین متقابلین على جزىء الحمض النووى  - ب
   DNAترتبط الھستونات بقوة بمجموعات الفوسفات الموجودة فى جزىء  - ج
  قبل عملیة النسخ  DNAیتعین فك الالتفاف والتكدس فى جزىء  -د

  قبل الانقسام  DNAلابد من تضاعف  -ھـ
  :ما وظیفة كل من : السؤال الثالث 

  نزیم الربط إ - إنزیم القصر         ج - إنزیم اللولب                       ب -أ
   RNAقارن بین أنواع الحمض النووى : السؤال الرابع 

  :السؤال السادس 
  من وحدات صغیرة  DNAیتكون الحمض النووى  -١
  ما إسم ھذه الوحدات ومم تتكون ؟ -أ

   DNAارسم مخطط یوضح تركیب ھذه الوحدات وكیفیة ارتباطھا ببعضھا لتكوین جزىء  - ب
  الذى یعتبر مركز لبناء البروتین  إذكر إسم العضى الخلوى -أ -٢

  إشرح خطوات بناء البروتین مع ذكر دور ھذا العضى فى ھذه العملیة موضحا إجابتك بالرسم التخطیطى  - ب    
  : السؤال السادس 

  :لتكوین عدید الببتید المكون لعشرة احماض أمینیة  DNAالتتابع التالى لقواعد فى شفرات الحمض النووى  
      G T T A A C C G A A C C G G T T A G A C A T T T A A G G         

  المسئولة عن ترجمة التتابع اعلاه )  m-RNA (أعط المعلومات الاولیة لقواعد الحمض النووى الرسول  -أ
  بالكتاب المدرسى ماتتابع الاحماض الامینیة التى سیكو علیھا عدید الببتید الناتج ؟ مستعینا بجدول شفرات الاحماض الامینیة  - ب

  :تخیر العبارة الاكثر دقة : السؤال السابع 
  :ھى المادة الوراثیة على  DNAإعتمد كل من ھرشى وتشیس فى تجربتھما لاثبات ان  -١
  الفیروسى بالفوسفور المشع فقط  DNAترقیم  -أ  
  ترقیم بروتین الفیروس بالكبریت المشع فقط  - ب 

  ر المشع والبروتین بالكبریت المشع   الفیروسى بالفوسفو DNAترقیم  - ج
  الفیروسى بالكبریت المشع وبروتین الفیروس بالفوسفور المشع  DNAترقیم  -د
  تحقق ان الجوانین یتساوى مع السیتوزین وأن الادینین یتساوى مع الثیامین ؟ DNAھل كل جزیئات  -٢
  لتلك التى تحتوى على الثیامین وكذلك الجوانین مساویا للسیتوزین نعم لان عدد النیوكلوتیدات المحتویة على الادینین مساویا  -أ 

  نعم لان عدد النیوكلوتیدات المحتویة على الادینین والثیامین متساویان ولكن الجوانین والسیتوزین لایتساویان  - ب
  لاتتساوى لا ، لأن عدد النیوكوتیدات المحتویة على الادینین والثیامین وكذلك السیتوزین والجوانین  - ج
  لا ، لأن عدد النیوكلوتیدات المحتویة على الجوانین والسیتوزین لاتتساوى بینما المحتویة على الادینین والثیامین تتساوى  -د
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